                            План- конспект урока
	Ф.И.О:
	Дмитриева Анна Федоровна    



	Место работы:
	г. Балаково, МБОУ сош. № 28 



	Должность:
	учитель 



	Предмет:
	география



	Класс:
	6 класс



	Тема и номер урока в теме:
	«Ветры», 21 урок



	Базовый учебник:
	География. Землеведение, 5-6 кл.: учеб. для общеобразоват. учреждений / В.П.Дронов, Л.Е. Савельева. – М , :Дрофа, 2012.- 283 с.



	Цель урока:
	Сформировать представление об образовании ветра. Научить чертить график -  розу ветров и анализировать ее. Продолжить формирование экологической культуры школьника.



	Задачи:
	а) обучающие: сформировать понятия «бриз», «муссон», « роза ветров».

б) развивающие: развивать умение работать с электронными образовательными ресурсами, анализировать, делать выводы; развивать творческие, коммуникативные способности, воображение учащихся. Развивать практические навыки работы с метеорологическими приборами флюгером, анемометром).

в) воспитывающие : развивать речевую культуру, воспитывать культуру общения, навыки экологической культуры, интерес  познания родного края. 



	Тип урока:
	открытие новых знаний.



	Формы работы:
	коллективная, групповая, индивидуальная.



	Необходимое техническое оборудование:
	электронное приложение к учебнику по теме «Ветры», компьютер, медиапроектор, рисунок учебника «Определение силы ветра в баллах»  стр.155, «Муссоны в Индии», «Ветряной двигатель»,  метеорологические приборы: флюгер, анемометр, демонстрационные таблицы «Бриз: а- дневной; б- ночной», линейка.

	
	


Технологическая карта урока

	Этапы урока
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Личностные     

результаты
	Предметные    

результаты
	Метапредметные результаты

	1.  Мотивационно организующий момент
	Приветствие учителя.


	Приветствие учащихся.

Деление класса на группы по 4чел.


	
	
	

	
	Проблемный вопрос. Звучит фонограмма ветра.

Представьте, что вы находитесь в загородном доме. Тихий, зимний вечер, за окнами вьюга. Вы сидите перед камином, в котором горят дрова.
	
	Позитивный 

настрой.
	
	

	Постановка проблемы.

Активация пробного

учебного действия.
	Вопросы: 

Куда девается дым?


	Ответы  :  

Дым выходит в трубу.
	
	
	

	
	Почему дым не заходит в комнату?
	Дым вытягивается в трубу.


	
	
	

	
	Почему дым вытягивается в трубу? 


	Ученики затрудняются с ответом .
	
	
	

	
	Чтобы ответить на вопрос

предлагается просмотр электронного приложения.
	Ответы :

На уровне топки атмосферное давление больше, а на середине трубы меньше. Дым движется от области высокого давления в область низкого.
	Готовность к
самообразованию и 

саморазвитию
	
	Умение
выделять

нужную

информацию


	
	
	Формируют тему урока и цель работы.
	
	
	Осознание цели урока.

	Открытие нового знания.


	Задание для групп:

а) Придумать определение термина «ветер».

б) Прочитать в учебнике, что такое ветер

в) В каком направление будет дуть ветер, если дано:

а) 760, 750

б) 750, 730
	Работа в группах.

Правильные ответы фиксируются в тетрадях.


	Формирование мотивационной основы учебной деятельности.


	Формирование
умения

работать в

группе.
	

	
	
	Учащиеся рассматривают рисунок №126, «Определение силы ветра в баллах» отвечают на вопрос : Ветер какой силы вызывает наибольшие разрушения?
	Мотивация на обучение и способность к выстраиванию образовательной траектории.
	Развивать умения находить необходимую информацию при использовании образовательных ресурсов.
	

	
	Демонстрация метеорологических приборов: флюгера, анемометра. Объяснение учителя.
	Уч-ся выясняют , где применяет человек данные приборы на практике.
	
	
	

	
	Используя таблицу «Бриз», «Муссоны в Индии»

Беседа о бризах и муссонах
	Составьте логическую цепочку на основе схем образования бриза и муссона
	
	
	

	
	
	




	
	
	


	
	На доске даны данные календаря погоды за апрель- месяц.
Объяснение учителя. Построение
графика «Роза ветров».


	Практическая работа «Построение графика розы ветров»

Анализ графика.

 Какие ветра преобладают апреле-месяце городе Балаково?
	
	Умения работать с графиками
	Усвоить значение графика роза ветров в жизни и хозяйственной деятельности человека.

	Применение новых знаний


	Обоснуйте ответы

Почему на Земле люди наблюдают  явления выпадения «цветных дождей».


	Опережающее задание:
«Почему в Саратовской области 

выпадал «молочный дождь?»

(сообщение ученика)
	
	
	

	
	Как использовал человек силу ветра?(составьте схему или рисунок)


	Учащиеся выполняют рисунки парусных судов, схемы ветряных мельниц, ветряных двигателей (Отмечают при этом, ветер- экологически чистый источник получения энергии).
	
	
	

	
	Какие бедствия может принести сильный ветер?


	Ответы учащихся: Во время штормов в морях погибают суда, ветры сносят верхний слой почвы, вызывают пыльные бури.
	
	
	


	
	Выполните тестовое задание, выбрав один или несколько правильных ответов. ( Материалы теста даны в приложении).


	Тест. Проводим самооценку учебной деятельности на уроке.

Оцените свой ответ.

Пять правильных ответов –оценка »5».

Четыре правильных ответов – оценка «4».

Меньше четырех правильных ответов- вам следует вернуться еще раз к изучаемой теме.
	
	
	

	Рефлексия.


	Вы молодцы. 

Вы успешно завершили работу!

Настало время подвести итоги.


	Попробуйте оценить собственные знания и умения следующим образом: (Выберите подходящий для вас вариант и поднимите руку)

1. Я все понял(а), смогу объяснить этот материал другому.

2. Я понял(а) материал, могу объяснить другому, но при некоторой помощи учителя.

3. Я понял(а) материал частично.

4. Я ничего не понял (а).


	Формирование и аргументация своего мнения и позиции.
	
	Оценивать
правиль

ность

выполненного

задания

	
	Подведение итогов урока (домашнее задание, оценки)
	Повторить материал темы п.№38 , ваше мнение по вопросу №2 стр.159.

Творческое задание:

составить схему бриза.
	
	
	


Причина





Промежуточная причина





Следствие





Разница  t между морем и сушей





Разница давления между морем и сушей





Образование ветра
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